


１　次の計算をしましょう。
①　６０×８＝（　　　　　）
　　

②　３００×７＝（　　　　　）

③　　　４２　　　　　　　　　　　④　　１６　　　

　　×　　２　　　　　　　　　　　　×　　７
　⑤　　２８１　　　　　　　　　　　⑥　　４６７

　　×　　　４　　　　　　　　　　　　×　　　６

　領域：「数と計算」
　単元：「かけ算の筆算（１）」

　評価の観点：

出題の趣旨：「何十・何百」、（２位数）、（３位数）×１位数のかけ算ができる。
解答：①４８０　②２１００　③８４　④１１２　⑤１１２４　

　　　　⑥２８０２
２　筆算で計算しましょう。
1 　９２×３　　　　　　　　　　　　　②　 １５×７　　　　　　　　　
　　　　　　　　
③　　４３２×６　　　　　　　　　　　　④　　６９４×５


　領域：「数と計算」
　単元：「かけ算の筆算（１）」

　評価の観点：

出題の趣旨：①（２・３位数）×（１位数）の計算を筆算形式に直して計算できる。
解答：①　２７６　②　１０５　③　２５９２　④　３４７０
３　１３２×５×２を、くふうして計算します。
　

　A （１３２×５）×２、               B １３２×（２×５）。

①　Ａ，Ｂ　どちらの計算が　かんたんに できますか。　（           ）
②　かんたんにできるわけを　かきましょう。

　　わけ

③　計算のこたえを　書きましょう。　　　　　（　　 　　　　　）

領域：「数と計算」
　単元：「かけ算の筆算（１）」

　評価の観点：
出題の趣旨： ３つの数のかけ算では、はじめの２つの数を先に計算しても
　　　　　　 あとの２つの数を先に計算しても、答えは同じことを使って工

夫して計算ができる。
　　解答：①　Ｂ　
②　Ａだと、３けた×１けたをして、さらに、３けた×１けたの計算をしなければならないが、Ｂだと、（２×５）＝１０になり、３けた×１０の計算は、位を一つふやせばいいから、かんたんである。

③　１３２０
４　次の問題を考えましょう。
（１）１こ　３０円のあめを　５こ買いました。代金は、何円ですか。
　　①　式（　　　　　　　　　　　　　　）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　②答え（　　　　　　　　）

（２）１つのへんが１７ｃｍの色紙の　まわりの長さは、何ｃｍですか。

　　③　式（　　　　　　　　　　　　　　　　）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　④答え（　　　　　　　　）

（３）１たば　１６５円の工作用紙を　８たば買いました。代金は、何円でしょう。

　　⑤　式（　　　　　　　　　　　　　　　　）

　⑥答え（　　　　　　　　）
（４）　１はこに　５こずつドーナツが　入っています。
１このねだんは、６０円です。２箱　買うと、代金は　何円ですか。
１つの式に　表してもとめましょう。

　⑦　式（　　　　　　　　　　　　）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　⑧答え（　　　　　　　　　）　　

　領域：「数と計算」
　単元：「かけ算の筆算（１）」

　評価の観点：


出題の趣旨：（何十）、（２位数）、（３位数）×１位数の計算や３口のかけ算が適用できることを考えて問題が解ける。

解答：①　３０×５＝１５０ 　　　 ②　１５０円
　　　③　１７×４＝６８　　　　　④　６８ｃｍ

　　　⑤　１６５×８＝１３２０　　⑥　１３２０円

　　　⑦　６０×５×２＝６００　　⑧　６００円 
５　４３×６の筆算のしかたを考えます。
　（　　　　　　）にあてはまる数を書きましょう。

　
４　３
（１）　はじめに　、３×６の計算をする。　　　　　　　　×　　　６
　　①（　　　　　）を一のくらいに　かいて、

　　②（　　　　　）を十のくらいに　くり上げる。
（２）　次に　４×６の計算をする。
　　２４にくり上げた③（　　　　　　）をたす。

　　４３×６の答えは、④（　　　　　　）になる。

５　　領域：「数と計算」
　単元：「かけ算の筆算（１）」

　評価の観点：


出題の趣旨：（２位数）×（１位数）の計算のしかたがわかる。 
解答： ①　８　　②　１　③　１　④　２５８
６　筆算にあるまちがいがあるものには、まちがえたわけを　書きましょう。
　（あ）　　　　　　　　　　（い）　　　　　　　　　（う）　　
　　　　　６０７　　　　　　　　　　６０７　　　　　　　　　６０７　
　　×　　　　３　　　　　　　×　　　　３　　　　　　×　　　　３　

　　　　　２０１　　　　　　　　　１８２１　　　　　　　１８０２１
①　　　　　　　　　　　　②　　　　　　　　　　　　③


６　領域：「数と計算」
　単元：「かけ算の筆算（１）」

　評価の観点：


出題の趣旨：かけ算の筆算の誤りを見つけ、正しい計算のしかたがわかる。
解答： ①　３×７＝２１のくり上げた２と３×６＝１８をたしてしまっている。十の位の０×３がぬけているなど。
　　　 ②　正しい。
　　　 ③  十の位の３×０の０が百の位にかいてしまって、３×６の

　　　　　 １８を万と千の位にかいてしまっているなど。　
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